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Capitulo 2:
Estatica dos
Fluidos

Nas aulas de
laboratorio
estudaremos
o capitulo 2

Bibliografia
basica: s
Mecanica dos
Fluidos —
Franco
Brunetti

E nao faremos
experiéncias?




Iremos fazer

uma série de
experiéncias!
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fazer estas
experiéncias?

p /annde iremos




Local da aula:
sala IS01!




Esquematicamente temos -

uma instalacao de recalque.
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DETALHE DO CONJUNTO SAIDA DE RESERVATORIO, VALVULA ESFERA DETALHE DO CONJUNTO S{\iDA DE RESERVATQRIO, VALVULA ESFERA,
E BOCAL CONVERGENTE. BOCAL CONVERGENTE E NIVEL DO RESERVATORIO.

Arelogia cc langaraonte do projéteis




instalacao de
recalque?




E a instalacdo

: onde o fluido é
transportado de
uma cota inferior

para uma cota
superior.
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a sempre se divide em
duas partes, tubulacao
antes da bomba e tubulacao
apos a bomba, esta sempre

denominada de tubulacao
de recalque.
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Mmba estar

instalada acima do nivel
de captacao é
denominada de tubulacao
de succao.




Lemos a pressao e
retiramos o aparelho

Lemos a pressdo e NAO
retiramos o aparelho







mdida

fundamental no
laboratorio € a
vazao, ja que esta
grandeza fara
parte de todas as
experiéncias.







Determinacao da vazao de forma
direta:
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Outro ponto importante € que nao '

consideraremos a massa
especifica d’agua constante e nem
a aceleracao da gravidade igual a
10 m/s?




m o fluido

e a sua temperatura

—— Massa de escoamento.
especifica:

/ I Com estas informacgdes

calculamos a massa especifica,
a viscosidade e a viscosidade
cinematica do fluido!

Para agua com 0 <t < 100°C

N @ 1704- 5306xz+7,003x 2’

m,

3 Kg
—m, =1788x10°° .
m =1 mxs




A segunda possibilidade e utilizando a

formula apresentada no Manual de
Hidraulica escrito pelo professor Azevedo

Netto e outros e editado pela Edgard
@ Blucher em sua 82 edicao

g = 980,616 — 2,5928 x €0 2¢ + 0,0069 x (cos 2¢)* — 0,3086 x H

¢ — latitude em graus MO os dados
de SBC em ambas as

formulas obtemos g

H — altitude em km aproximadamente igual
a 9,8 m/s2

g — aceleracaoda gravidade em cm/s?




